

佛山市委副书记、代市长郭文海主持召开全市三防工作视频会议 全力以赴做好三防各项工作

羊城晚报讯 记者张闻报道:6月1日下午,佛山市委副书记、代市长郭文海主持召开全市三防工作视频会议。郭文海要求,全市三防系统要进入战时状态,全力以赴做好三防各项工作。

对此,郭文海表示,要以大概率思维应对小概率事件,如果遭遇特大洪水,要及时将处于危险区域的一些村庄居民转移到安全地带。同时,要加强防范龙卷风、强降雨等极端异常天气造成的内涝、山体滑坡等灾害。

郭文海强调,根据此前研判,今年佛山市江河水位较低。然而,气候在变化,5月31日傍晚,佛山下起瓢泼大雨。

郭文海要求,当前全市防疫工作任务非常艰巨,在全力做好防疫工作的同时,为确保平安高考、健康高考,保障人民群众生

命财产安全,全市三防系统要进入战时状态,全力以赴做好三防各项工作,绝不能按照惯性思维按部就班。他要求,五区党政主要领导要扛起第一责任,确保佛山大地平安。

督促商户做好疫情防控措施

桂城市场监督管理所对辖区内经营场所进行地毯式检查



执法人员进行检查

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员邝晓慧摄影报道:根据佛山市日前发布的《关于做好新冠肺炎疫情分级分类防控工作的通告》,6月1日起,桂城辖区餐饮场所禁止堂食,密闭场所需暂停营业,托管、培训机构暂停线下服务。对此,南海区市场监督管理局桂城市场监督管理所高度重视,迅速响应,立即派出9个巡查组对辖区内各经营场所进行地毯式检查。

5月31日,佛山市发布《关于做好新冠肺炎疫情分级分类防控工作的通告》,根据通告,6月1日起,禅城区石湾镇街道,南海区桂城街道,南海区大沥镇黄岐社区、东秀社区、岐阳社区、洞庭社区、雅瑶社区的区域范围内餐饮场所禁止堂食,每个包房不超过10人。全市其他区域原

则上不组织大型联欢、聚餐等活动,所有培训机构(含托管)暂停线下服务。进入所有室内公共场所以及所有室内公共场所进行预约、错峰、测温、扫(亮)码、佩戴口罩,卡拉OK、电影院、健身房、室内游泳馆、酒吧、洗浴中心等密闭场所暂停营业。

为加强疫情防控,6月1日至2日,桂城市场监督管理所执法人员兵分多路到中海环宇城、越秀广场、万达广场和保利水城等大型综合体内的餐饮企业、各片区小餐饮店和超市开展拉网式巡查,当好防控“劝导员”“宣传员”“巡查员”,逐家上门派发并张贴告示,与经营者传达疫情防控精神,反复劝解暂停现场堂食服务,转变经营模式为外卖或打包服务,并要求其将桌椅堆叠起来,进一步杜绝堂食的可能性。督促经营

者落实做好测温、佩戴口罩、亮码进店等防疫措施,同时每间包房需登记2-3名就餐人员的个人信息,包括姓名、手机号码等,确保就餐人员可追溯。

同时,执法人员到健身房、培训和托幼机构进行全面巡查,要求商家立即暂停营业并张贴公告,并与综合体物管方进行沟通,严格落实主体责任,督促经营户做好防控措施。

桂城市场监督管理所利用企业和社区微信群、QQ群第一时间发布疫情防控最新要求,充分发动社区和城市综合体物管方的协管力量,扩大宣传覆盖面,实现联防联控。截至6月2日中午,桂城市场监督管理所共出动执法人员102人次,巡查餐饮单位514家次、培训和托幼机构50家次、健身房21家次。



退役军人当志愿者

“南海老班长”招募疫情防控储备志愿者

本次招募的志愿者要求年龄在18周岁至60周岁

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员杨钧隆摄影报道:6月1日,佛山市南海区“南海老班长”党员志愿专业服务队发出招募通告,招募疫情防控储备志愿者。

通告指出,为充分发挥退役军人参与社会治理和志愿服务的积极性和主动性,用实际行动展现南海区退役军人“退伍不退志、退役不褪色”的光荣传统,现面向全区广大退役军人招募疫情防控储备志愿者。

本次招募的志愿者要求年龄在18周岁至60周岁,在接种新冠疫苗并已完成核酸检测,近两周内无感冒、咳嗽、发热等情况,近一月之内没有去过中高风险地区,没有与中高风险地区往来人员进行过密切接触。同时,要求报名的退役军人对当前防疫政策及情况较为了解,具备疫情防控基础知识和相关能力,如医疗卫生、人员转运、心理咨询、应急救援等方面特长和资质。

通告指出,根据志愿服务实际需求和志愿者特长,重点开展以下几类志愿服务:包括鼓励有医疗卫生、心理咨询、应急救援等专业技能的志愿者,在相关专业机构的统筹调配下,积极参与卫生防疫、心理服务、救助救护等志愿服务,做好疫情防控辅助工作;通过入户及电话排查的方式,协助社区进行疫苗接种摸底排查工作;为不方便出门的、生活困难的人群提供便民服务等;在疫苗接种点、核酸检测点协助做好排查登记、体温测量、葵花码操作指引等工作;协助社区工作人员进行秩序维护和现场指引;协助社区工作人员对辖区商铺及住户进行防疫措施宣传教育;在人员密集场所进行引导,避免人群集聚,提高公众自我防护能力;根据需求和统一安排,开展提供其他志愿服务活动。

禅城公安发布利用疫情冒充领导诈骗的高危预警 “领导”突然添加微信关心自己?

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员禅公宣报道:自称党政机关领导,还主动加你微信,一言一语关怀备至……遭遇领导的“突然关心”,到底是惊喜还是惊吓?6月2日,禅城公安发布利用疫情冒充领导诈骗的高危预警,提醒市民接获此类信息,务必精准核实并果断举报。

陌生人添加微信自称“领导”?

6月1日16时许,在佛山经营企业的负责人李先生突然接到了一个陌生人的微信添加请求。“对方的添加备注中写的是‘我是书记×××’,出于重视,我随后通过了对方的申请。”李先生说,一开始看到这条信息,他着实很吃惊,领导怎么会突然加自己微信呢?虽然带着狐疑,但又考虑到可能是真的领导,李先生还是马上点“同意”。

“他一上来就表明了自己的领导身份,还能准确说出我的称呼,似乎对我企业的情况也很了解。”李先生说,刚开始他就对对方的身份不是很确定。不过,李先生的疑惑,似乎都在对方的“意料之中”,“添加你微信,是因为近期疫情暴发,提醒各企业防护措施一定要做好!”企业如果有困难,可以直接找我,一定尽力解决!”还没等李先生询问,对方已经为自己添加微信的行为找到了“正当理由”。

“对方的言语中,满是对企业的关心关爱,还说有事可以找他帮解决。”相似的套路,熟悉的配方,在仔细查看了与对方的整个聊天内容之后,李先生慢慢冷静了下来,思绪也变得清晰。“我在反诈培训中听到过类似冒充领导诈骗的案例,所以一直没有停止过对对方身份的怀疑。”李

先生通过自己的人际关系,迅速对情况进行了全面核实。果不其然,对方是一个冒充党政领导的骗子,所幸自己没有上当。随后,在确认相关信息后,李先生迅速向公安机关举报。

民警提醒务必谨慎确认

“犯罪嫌疑人通过各种途径获取企事业单位,甚至是党政机关领导的照片、姓名等,用于注册诈骗QQ或微信头像。”佛山禅城公安反诈中心民警介绍,一般情况下,诈骗分子会冒用领导头像和昵称,主动添加其同事、下属或是日常工作中被管理的对方的QQ、微信,通过显示或表明身份的伎俩,让事主误认为对方是真的“领导”。

据悉,此类诈骗最典型的套路,是“假领导”与目标事主取得联系后,先以关心工作、生活、企业经营状况、解决疫情期间困难等话题拉近彼此距离,让你产生“错觉”后,进而以帮忙周转资金或过桥转账,而自己由于身份原因不方便操作为由,实施诈骗。

佛山禅城公安提醒,当前全民正在同心抗疫,在增强自身防护知识的同时,也不能忘记加强反诈能力培养。近期冒充领导诈骗也借机卷土重来,市民收到新的好友申请,尤其是自称单位领导的情况,务必通过原有联系方式与本人核实;一旦发现自己被骗,请第一时间报警求助。此外,公安机关还推荐市民下载安装国家反诈中心APP,进一步做好诈骗防范工作。

禅城菜市场行情稳定

禅城菜市场 行情稳定

羊城晚报讯 记者张闻摄影报道:新冠肺炎疫情防控期间,佛山市肉菜供应是否正常?6月2日中午,羊城晚报记者来到位于石湾镇街道

的华远中心市场,数十档摊贩依然正常营业。

在菜价上,番茄、蒲瓜、茄子、丝瓜、油麦菜等蔬菜价格与上周菜价相差无几,只有猪肉稍有涨价。

当天中午,记者来到位于石湾镇街道

的华远中心市场,数十档摊贩依然正常营业。

在菜价上,番茄、蒲瓜、茄子、丝瓜、油麦菜等蔬菜价格与上周菜价相差无几,只有猪肉稍有涨价。

记者在一家摊点了解到,该摊点排骨为38元/斤,比起上周最低价

33元/斤稍有上涨。

一名蔬菜摊的摊主告诉记者,近几日来

买菜的顾客比往日少了一些,不过大部分光

顾的顾客买的菜更多了,更倾向于挑一些留得稍微久一点的菜。



▲菜市场蔬菜丰富

佛山市禅城区华远中心市场

佛山巡察整改见成效 便民公厕真正便民了

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员南纪宣摄影报道:“这里的公厕拖了半年都没建成,反映给巡察组一个月就建好了,村里还安排了人每天打扫清洁,我们运动散步可就方便多了!”近日,佛山市南海区委巡察办到九江镇下东村实地走访,了解巡察整改成效,村民们纷纷向巡察干部竖起了大拇指。

事情还得从南海区开展的第十轮对村(社区)巡察说起。第十一巡察组进驻九江镇下东村后,村民们纷纷向巡察组反映村中公厕的问题。“球场边的公厕建了快一年了还没建好,大家打完球都得走很远去找厕所。”“文化广场边上的公厕经常清洗不及时。”“龙舟会、文化楼里的公厕建好很久了,还未开放。”村民们说起了意见。

巡察组将村民反映的公厕使用问题一一记下,来到村里六处

公厕分别实地查看,并向村干部了解情况。

巡察组了解到,相关部门此前出台文件,要求各村(社区)应于去年底前完成所有公厕建设,并实现对外开放。但下东村为了节省村里开支,未聘请专门的保洁人员对公厕进行日常清洁,并将其不常用的两处公厕平时关闭,只有在重大节假日和村里的重要日子才开放。球场边的公厕建设工程则因建设的图纸和预算价格有所调整,需要重新经过立项、施工、公示等流程,导致施工未能按期完成。

“推动解决群众‘急难愁盼’问题,是开展对村(社区)巡察的落脚点。”南海区委巡察机构有关负责人表示,要通过开展巡察监督,把群众反映的事情办好、办满意,不断提高群众对巡察工作的信任。

小厕所大民生。经巡察组督促,下东村立即研究整改措施,对未建成公厕,督促施工单位加快建设改造进度;对已建成的公厕,立即聘请专人负责公厕日常清洁维护,并添置完备配套设施,推动问题立行立改。

一周内,村委会聘请专门人



中心球场公厕整改后

号召外籍人士积极配合疫情防控

佛山外事局发布《致在佛山外籍人士的一封公开信》

羊城晚报讯 记者张闻报道:6月1日,佛山市外事局用英语、日语分别发布《致在佛山外籍人士的一封公开信》,号召外籍人士积极配合疫情防控,自愿接种新冠疫苗,坚持做好日常个人防护。

公开信倡议,目前,佛山市疫情防控相关的医疗救治、流调溯源、人员排查管控、核酸检测、重点场所管控及消杀等工作正在有序开展,如果有政府、社区工作人员、医务人员询问您(外籍人士,下同)的情况,请您支持他们的工作。一旦发现新冠肺炎确诊病例或无症状感染者,疾控部门将进行流行病学调查和必要的场地环境消毒,请予以积极配合。请您近期避免举办或参加非必要、不紧急的集体性聚餐活动,适当延期或取消举办大型聚集活动;谨慎邀请非必要人员或健康状况不明人员进入居住场所,减少聚会聚餐,保持安全社交距离,最大限度减少疫情传播风险。

公开信也倡议自愿接种新冠疫苗,建议外籍人士和家人在没有接种禁忌症的情况下,按照知情、自愿、自费、风险自担原则,积极接种新冠疫苗,共同建立群体免疫。公开信还要求坚持做好日常个人防护,加强个人健康监测,如有发热、咳嗽、味觉或嗅觉丧失等不适症状,请第一时间前往佛山市定点发热门诊就诊,就诊时请尽量避免乘坐公共交通工具,全程佩戴好口罩,如需向接诊医生告知个人旅居史等相关情况。